
Soluzione esercizio 1 

 

 

1) b, poi a=c=d. Il percorso ‘b’ non racchiude nessuna corrente e quindi l’integrale di linea è 

zero. I percorsi ‘a’, ‘c’, ’d’  hanno tutti lo stesso valore diverso da zero, poiché la 

dimensione e la forma dei percorsi non hanno importanza. 

2) b, d, a, c. L’integrale di linea dipende solo dalla corrente totale concatenata con ciascun 

percorso. Il cammino ‘b’ racchiude 1A, il cammino ‘d’ 3A, ‘a’ 4A e ‘c’ 6A. 

 

 

Soluzione esercizio 2 

 

 

 

 Per   r ≥ 𝑅   

 𝑩 ∙ 𝑑𝒔 = 𝐵 𝑑𝑠 =  𝐵 2𝜋𝑟 = 𝜇0𝐼 

𝐵 =
𝜇0𝐼

2𝜋𝑟
 

 

 Per   r < 𝑅   

 La corrente 𝐼’ concatenata con il secondo percorso circolare è minore della corrente totale 

I, e poiché la corrente è distribuita uniformemente nella sezione del filo abbiamo: 

𝐼′

𝐼
=

𝜋𝑟2

𝜋𝑅2
   →     𝐼′ =

𝑟2

𝑅2
𝐼 

 

 𝑩 ∙ 𝑑𝒔 = 𝐵 𝑑𝑠 =  𝐵 2𝜋𝑟 = 𝜇0𝐼
′ = 𝜇0

𝑟2

𝑅2
𝐼 

𝐵 =  
𝜇0𝐼

2𝜋𝑅2
 𝑟 
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𝐵𝑎 =
𝜇0𝐼𝑎
2𝜋𝑟𝑎

 

dove 𝐼𝑎è la corrente concatenata con il percorso circolare a di raggio 𝑟𝑎 . In questo caso 

𝐼𝑎 = 1𝐴 uscente dalla pagina, quindi: 

𝐵𝑎 = 200𝜇𝑇 verso l’alto della pagina 

 

𝐵𝑏 =
𝜇0𝐼𝑏
2𝜋𝑟𝑏

 

dove 𝐼𝑏è la corrente concatenata con il percorso circolare a di raggio 𝑟𝑏 . Prendendo il verso 

uscente dalla pagina come positivo 𝐼𝑏 = 1𝐴 − 3𝐴 = −2𝐴 , ovvero  𝐼𝑏 = 2𝐴 entrante nella 

pagina, quindi:  

𝐵𝑏 = 133 𝜇𝑇 verso il basso della pagina 
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𝑀 = 𝜒𝑚𝐻 =  𝑘𝑚 − 1 
𝐵0

𝜇0
= (𝑘𝑚 − 1)

𝑁𝑖

2𝜋𝑟
 

 

𝑖 = 0,5 𝐴 
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a) 𝐵𝑓 = 𝜇0𝑘𝑚𝐻 = 𝑘𝑚𝐵0 = 𝜇0𝑘𝑚𝑛𝑖 = 0,44 𝑇 

 

b) 𝑀 = 𝜒𝑚𝐻 =  𝑘𝑚 − 1 
𝐵0

𝜇0
=  𝑘𝑚 − 1 𝑛𝑖 = 3,5 ∙ 105 𝐴

𝑚
 

 

c) 𝐵0 = 𝜇0𝑛𝑖 = 1,26 ∙ 10−4 𝑇 

 

 

 

 


